Kazimierza Wielka, dn. 24.02.2021 r.
Znak: II.6341.3.2020.2021 

Państwowe Gospodarstwo Wodne
Wody Polskie
Zarząd Zlewni w Kielcach 
ul. Robotnicza 5 
25-662 Kielce 



Odpowiadając na pismo znak: KR.ZPU.1.502.3.2021.AL z dnia 15.01.2021 roku (data wpływu: 21.01.2021) w sprawie wykonania konserwacji/odbudowy cieku wodnego „Dopływ Spod Odonowa” na terenie miejscowości Chruszczyna Wielka, gm. Kazimierza Wielka, tut. urząd informuje, że nie wymaga przeprowadzenia regulacji w/w cieku. Podtrzymuje się natomiast stanowisko dotyczące wykonania konserwacji  polegającej na odmuleniu, usunięciu przetamowań oraz wykoszeniu zakrzaczeń na długości od skrzyżowania drogi powiatowej nr ewid. 526 z drogą gminą 475 do skrzyżowania z drogą nr ewid. 484 „newralgicznego odcinka” cieku wodnego. Jesteśmy świadomi tego, że wykonanie konserwacji na tym odcinku jest trudne ze względu na bliską zabudowę występującą wzdłuż cieku i zdecydowanie bardziej kosztowne ale na pewno poprawi jego parametry techniczne. Mając na uwadze dobro mieszkańców Gmina Kazimierza Wielka deklaruje partycypację w kosztach wykonania konserwacji cieku wodnego „Dopływ Spod Odonowa”.
W związku z petycją mieszkańców Chruszczyny Wielkiej z dnia 17 lutego 2021 roku, która wpłynęła do tut. urzędu dnia 18 lutego 2021 roku pod adresem Burmistrza Miasta i Gminy w  Kazimierzy Wielkiej, zgodnie z art. 6  ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach, przesyła się w załączeniu w/w petycję jako podmiotowi właściwemu do jej rozpatrzenia. Zgodnie z art. 212 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne (tj. Dz.U. z 2020 r. poz.310 z późn. zm.) stanowi cyt. 
1. Prawa właścicielskie w stosunku do wód publicznych stanowiących własność Skarbu Państ` wa wykonują:
1) Wody Polskie – w stosunku do śródlądowych wód płynących oraz wód podziemnych.
Ponadto informuje się, że urządzenia wodne wykonane przed 1974 rokiem nie wymagały pozwolenia wodnoprawnego ani dokonania jego legalizacji. Zgodnie z art. 133 pr. wod. z 1974 r., nie było wymagane pozwolenie wodnoprawne na istniejące w dniu wejścia w życie ustawy urządzenia wodne. Skoro tak, to nie jest wymagana legalizacja, bowiem na mocy ww. artykułu stał się on legalny.
W załączniku przesyła się szkic sytuacyjny uzgodniony/zaakceptowany przez Prezydium Powiatowej Rady Narodowej w Kazimierzy Wielkiej dnia 26 lipca 1963 roku, na którym zaznaczono istniejący już rów odwaniający (obecnie działka nr ewid. 236/1), którą gmina  nabyła w roku 2018.

Załączniki: 
1. Petycja mieszkańców Chruszczyny Wielkiej z dnia 17 lutego 2021 roku
2. Szkic sytuacyjny  


Otrzymują:
1. adresat 
2. a/a


Do wiadomości:
1. Pan Robert Stępień
Sołtys Sołectwa Chruszczyna Wielka
Chruszczyna Wielka 26
28-500 Kazimierza Wielka

Sporządził: K. Kula
