Regulamin Konkursu Ekologicznego „Recykling wart pucharu” 
Organizowany w ramach projektu grantowego „Ochrona dziedzictwa historycznego i zwiększenie oferty edukacyjnej poprzez organizację konferencji i wystawy (…)
1. Organizator:

Organizatorem Konkursu ekologicznego pn. „Recykling wart pucharu” jest Gmina Kazimierza Wielka (adres: ul. T. Kościuszki 16, 28-500 Kazimierza Wielka, tel. 41 35 21 937, wew. 123)

Koordynatorem konkursu jest pani Agnieszka Styczeń (e-mail: a.styczen@kazimierzawielka.pl).

2. Uczestnicy konkursu

Konkurs indywidualny, kierowany jest do osób w przedziale 50+, zamieszkujących gminę Kazimierza Wielka.
3. Cel konkursu

Konkurs ma na celu kształtowanie i utrwalanie prawidłowych postaw proekologicznych, zmierzających do selektywnej zbiórki, odzysku i recyklingu odpadów.

4. Tematyka konkursu

Konkurs polega na wykonaniu prac z różnego rodzaju odpadów, min.: plastikowych butelek, zużytych opakowań, puszek, płytek CD, kartonów itp. Warunkiem jest wykonanie przedmiotów, które mogą być jeszcze przydatne. 

5. Forma prac

Pracę wraz z krótkim opisem jej przeznaczenia, należy złożyć do siedziby Organizatora. Jeżeli przekazanie pracy jest niemożliwe ze względu na jej charakter (rozmiar, trwałe zamocowanie itp.), wówczas można składać jej fotografię zarejestrowaną na płycie CD. 

6. Ocena prac

Kryterium oceny stanowić będzie głównie użyteczność dzieła oraz estetyka jego wykonania. Prace oceniane będą przez 3-osobową komisję konkursową.
7. Termin i miejsce składania prac

Pracę wraz z opisem jej przeznaczenia oraz materiałów zużytych do jej wykonania należy złożyć do siedziby Organizatora, tj. 


Urząd Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej, 
ul. T. Kościuszki 12, 
28- 500 Kazimierza Wielka
(do Biura Obsługi Interesanta)

Integralną częścią pracy jest:

1.  „Formularz zgłoszeniowy”, stanowiący załącznik Nr 1 do Regulaminu,
2. Klauzula dotycząca przetwarzania danych osobowych (…), stanowiąca załącznik Nr 2 do Regulaminu. 
3. Termin nadsyłania prac: od dnia 17 maja 2021 r. do dnia 1 czerwca 2021 r.
Rozstrzygnięcie konkursu i ogłoszenie zwycięzców nastąpi w dniu 11.06.2021 r. na stronie internetowej Organizatora, tj. www.kazimierzawielka.pl
8. Dodatkowe informacje.

Udział w konkursie i złożenie prac konkursowych jest jednoznaczne z zapoznaniem się z treścią Regulaminu konkursu. Tym samym uczestnik konkursu oświadcza, że jest autorem złożonych prac konkursowych.

Organizator zastrzega sobie prawo do zmiany Regulaminu, o czym będzie informował na stronie internetowej www.kazimierzawielka.pl
