BURMISTRZ

Miasta i Gminy Kazimierza Wielka 

Załącznik nr 1

do decyzji Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej znak II.6220.04.13.2022 z dnia 31.08.2022 r., o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia.: „Uruchomienie instalacji do mielenia odpadów tworzyw sztucznych w miejscowości Słonowice.”
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA 
Przedsięwzięcie polegać będzie na uruchomieniu punktu do mielenia odpadów tworzyw sztucznych w miejscowości Słonowice realizowane na granicach nieruchomości położonej na działce nr 2344 oraz 1072/2 w obrębie 0034, miejscowość Słonowice, gmina Kazimierza Wielka, powiat kazimierski, województwo świętokrzyskie.
W ramach przedsięwzięcia planuje się: montaż instalacji do przetwarzania odpadów produkcyjnych z tworzywa sztucznego w celu pozyskania go do ponownej produkcji. 
Projektowana instalacja będzie wykorzystywana na potrzeby zakładu Wnioskodawcy zlokalizowanego na tym samym terenie. Za pomocą młyna o wydajności 400~650 kg/h (0,4~0,65 Mg/h) w ciągu roku przetwarzane będzie ok. 30 Mg odpadów. Biorąc pod uwagę tak niewielką masę, szacuje się, że dobowa ilość przetwarzania wyniesie ok. 0,08 Mg.
Oznacza to, że w ciągu doby, przetwarzanie odpadów nie przekroczy progu 10t/dobę.
Powierzchnia nieruchomości o nr ewid. 2344 oraz 1072/2 wynosi 0,95 ha. 
Na nieruchomość aktualnie znajdują się budynek (hala) produkcyjno - magazynowo – biurowy, budynek mieszkalny, tereny zielone oraz teren utwardzony.
Parking oraz drogi dojazdowe wyrównane są drobnym grysem kamiennym, bez trwałego utwardzenia. Na działce nie planuje się wycinki drzew. 

Nieruchomość jest wyposażona w sieć wodociągową i energetyczną.
Ścieki socjalno – bytowe odprowadzane są do sieci kanalizacyjnej. 
Zgodnie z pozwoleniem wodnoprawnym znak: KR.ZUZ.1.4210.236.2021.AM wody opadowe i roztopowe pochodzące z połaci dachowych budynku, za pomocą drenażu rozsączającego, ujętego w system kanalizacji deszczowej, gromadzone są w dwóch szczelnych zbiornikach o pojemności 10 m3 każdy. Ze zbiorników wody opadowe przepływają do studzienki rozdzielczej, a następnie kierowane są do drenażu rozsączającego.
Podsumowując, wpływ przedmiotowej inwestycji na środowisko naturalne pojawiające się w fazie realizacji, przy odpowiedniej organizacji robót będzie zminimalizowany i przemijające. Wpływ inwestycji na środowisko w fazie eksploatacji będzie niewielki i mieści się on w granicach dopuszczalnych poziomów dla poszczególnych komponentów środowiska. Planowana inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na obszary podlegające ochronie, które zostały określone w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.
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