BURMISTRZ MIASTA I GMINY
KAIMIERZA WIELKA
Kazimierza Wielka, dnia 31 stycznia 2023 r.

Znak: II.6220.01.01.2023
POSTANOWIENIE 

O ODMOWIE WSZCZĘCIA POSTĘPOWANIA
Na podstawie art. art. 61 a kpa ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2022 poz. 2000 ze zam.), w związku z art. 75 ust. 1 pkt. 4) ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, dalej ooś (t.j. Dz. U. 2022 poz. 1029 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 23 stycznia 2023 roku (data wpływu 26 stycznia 2023 r.) złożonego przez Związek Międzygminny „Nidzica” w Kazimierzy Wielkiej z siedzibą ul. Zielona 12, 28 – 500 Kazimierza Wielka działająca za pośrednictwem Pełnomocnika Pana Mirosława Bździak prowadzącemu działalność gospodarczą pod nazwą ECO TREATMENT, ul. Elizy Orzeszkowej 29B/1, 62 – 200 Gniezno w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 
Burmistrz Miasta i Gminy Kazimierza Wielka
postanawia

odmówić wszczęcia postępowania administracyjnego

w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację planowanego przedsięwzięcia pn.: „Przebudowa i modernizacja elementów oczyszczalni ścieków w Kazimierzy Wielkiej” realizowanego na działce nr ewid. 285/5 w obrębie ewidencyjnym Kazimierza Wielka, gm. Kazimierza Wielka, powiat kazimierski, województwo świętokrzyskie.
Uzasadnienie 

W dniu 26 stycznia 2023 roku do Urzędu Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wpłynął wniosek z dnia 23 stycznia 2023 roku, złożony przez Związek Międzygminny „Nidzica” w Kazimierzy Wielkiej z siedzibą ul. Zielona 12, 28 – 500 Kazimierza Wielka działająca za pośrednictwem Pełnomocnika Pana Mirosława Bździak prowadzącemu działalność gospodarczą pod nazwą ECO TREATMENT, ul. Elizy Orzeszkowej 29B/1, 62 – 200 Gniezno w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie i modernizacji elementów oczyszczalni ścieków w Kazimierzy Wielkiej.”
Zgodnie z art. 71 ust. 2 ustawy ooś decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wymagana jest dla planowanych przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Rodzaje tych przedsięwzięć określa rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U z 2019 r. poz. 1839), dalej rozporządzenie.

Jak wynika z Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia, dalej KIP przedsięwzięcie zakwalifikowano do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia tj. „ instalacje do oczyszczania ścieków inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 40, przewidziane do obsługi liczby mieszkańców nie mniejszej niż 400 równoważnej liczby mieszkańców w rozumieniu art. 86 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne.”

Jak wynika z KIP , planowana przebudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków spowodowana jest koniecznością zmiany rozwiązań techniczno – technologicznych oraz poprawy istniejącego stanu technicznego oczyszczalni. Obecny stan techniczny oczyszczalni oceniany jest jako dostateczny jednakże stopień wyeksploatowania istniejących obiektów i urządzeń oraz ich stan techniczny mogą w niedalekiej przyszłości uniemożliwić dalszą – efektywną eksploatacje obiektu.

Planowana przebudowa oczyszczalni związana jest z wprowadzeniem nowych technologii oczyszczania ścieków oraz rozbudową o nowe węzły technologiczne zapewniające stabilność pracy oczyszczalni ścieków. Inwestycja ma za zadanie doprowadzenie oczyszczalni ścieków do obecnego stanu wiedzy technicznej w celu zapewnienia wysokoefektywnej pracy obiektu przy niskich kosztach eksploatacji.

W ramach realizacji przedsięwzięcia nie ulegnie zmianie zarówno ilość jak i jakość ścieków dopływająca do oczyszczalni. W związku z tym liczba RLM również nie ulegnie zmianie i wynosić będzie RLM=18 990 Mk – projektowa wydajność oczyszczalni ścieków podana w projekcie budowlanym – technologicznym dotyczącym „Przebudowy i rozbudowy oczyszczalni ścieków komunalnych w miejscowości Kazimierza Wielka” opracowanym przez ConneR Projektowanie i Usługi Techniczne, Tarnów 03.2009r.

Oczyszczalnia ścieków po zrealizowaniu zadania oczyszczać będzie dopływające do niej ścieki komunalne i posiadać będzie następującą przepustowość:

Qdśr  
=  1.900 m3/d       - średniodobowa ilość ścieków,

Qdmax 
=  2.565 m3/d
      - maksymalna dobowa ilość ścieków przed zbiornikiem retencyjnym,

Qhmax  
=  214 m3/h   
      - maksymalna godzinowa ilość ścieków,

Jakość ścieków surowych dopływających do oczyszczalni:

SBZT5
=   540 gO2/m3

- zanieczyszczenia organiczne BZT5,

SCHZT
=   1.000 gO2/m3      
- zanieczyszczenia organiczne ChZT,

Szaw.og  
=   600 g/m3
        
- zawiesina ogólna,

SN.og     
=   110 gN/m3
        
- azot ogólny,

SP.og     
=   22 gP/m3
        
- fosfor ogólny.

W strumieniu ścieków dopływających do oczyszczalni będą się znajdowały ścieki komunalne. Trafiające do oczyszczalni ścieki surowe pochodzić będą od mieszkańców, instytucji publicznych oraz zakładów zlokalizowanych na terenie zlewni oczyszczalni. Dopływ ścieków komunalnych (ich jakość) został uwzględniony w obliczeniach.
Oczyszczalnia ścieków komunalnych w Kazimierzy Wielkiej położona jest na terenie Aglomeracji Kazimierza Wielka. Odbiornikiem ścieków oczyszczonych jest ciek Dopływ spod Cudzynowic („od Budzynia“) w związku z tym ścieki oczyszczone nie powinny przekraczać maksymalnych wartości wskaźników zanieczyszczeń określonych dla tych ścieków w załączniku nr 3 do Rozporządzenia. 

Na podstawie obliczonej RLM oraz określonej w Uchwale Rady Miejskiej w Kazimierzy Wielkiej z dnia 29 grudnia 2020r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Kazimierza Wielka (Uchwała nr XXXVII/290/2020) oczyszczalnię ścieków w Kazimierzy Wielkiej zakwalifikowano do grupy w przedziale od 15 000 RLM do 99 999 RLM co pozwala na przyjęcie następujących dopuszczalnych wskaźników zanieczyszczeń: 

· zanieczyszczenia organiczne


So BZT5  
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   15 g O2/m3
· zanieczyszczenia organiczne


So ChZT   
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 125 g O2/m3
· zawiesina ogólna



So Z.og.   
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  35 g/m3
· azot ogólny




So N    
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  15 gN/m3
· fosfor ogólny




So P   
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   2 gP/m3
Biorąc analizując kwalifikację przedsięwzięcia zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 79 Rozporządzenia, należy stwierdzić, iż przedmiotowego przedsięwzięcia nie można zaliczyć do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ze względu na fakt, iż zgodnie Rozporządzeniem do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zalicza się przedsięwzięcia polegające na rozbudowie, przebudowie lub montażu realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia wymienionego w ust. 1, z wyłączeniem przypadków, w których ulegają zmianie lub powstająca w wyniku rozbudowy, przebudowy lub montażu części realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia nie osiąga progów określonych w ust. l, o ile progi te zostały określone. Rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków nie spowoduje wzrostu jej wartości RLM (równoważna liczba mieszkańców) w związku z czym nie będzie osiągać progów określonych w ust. 1 rozporządzenia tj. 400 równoważnych mieszkańców, a co za tym idzie, przed jego realizacją nie jest wymagane uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach byłoby zatem postępowaniem bezprzedmiotowym, zatem z tej przyczyny nie może zostać wszczęte.
Biorąc po uwagę fakt, iż planowane przedsięwzięcie nie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie mogących oddziaływać na środowisko, nie znajduje się na obszarach oraz w sąsiedztwie obszaru NATURA 2000 oraz działka nr ewid. 2585/5 na której ma być realizowane przedsięwzięcie zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Kazimierza Wielka przyjętego Uchwałą Nr XXXVII/196/2020 Rady Miejskiej w Kazimierzy Wielkiej z dnia 23 kwietnia 2020 r. zlokalizowana zostanie na terenie oznaczonym symbolem K1 – teren urządzeń kanalizacji sanitarnej, istniejąca oczyszczalnia ścieków, do zachowania z możliwością rozbudowy i przebudowy, w zabudowie i zagospodarowaniu terenu, uzgadnia warunki realizacji inwestycji 
W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, Al. IX Wieków Kielc 3, 25 – 516 Kielce, za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej w terminie 7 dni od dnia otrzymania postanowienia.

Zgodnie z art. 57 § 5 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 Kodeks postępowania administracyjnego termin wniesienia zażalenia uważa się za zachowany, jeżeli przed jego upływem pismo zostało wysłane w formie dokumentu elektronicznego (poprzez e – PUAP) do organu administracji publicznej, a nadawca otrzymał urzędowe poświadczenie odbioru lub zostało nadane w polskiej placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 1481 ze zm.), którego obowiązki pełni obecnie Poczta Polska S.A.
BURMISTRZ

Miasta i Gminy

Adam Bodzioch
Otrzymują:

1. Wnioskodawca za pośrednictwem Pełnomocnika Pana Mirosława Bździak
2. a/a (M. Pudo)
KLAUZULA INFOMACYJNA 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest: Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej z siedzibą: ul. Kościuszki 12, 28 - 500 Kazimierza Wielka.
2. W sprawach z zakresu ochrony danych osobowych mogą Państwo kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych pod adresem: biuro@data-protect.pl
3. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 6 ust. 1 lit c RODO, art. 71 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
4. Dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji ww. celu z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych w przepisach odrębnych, w tym przepisów archiwalnych.
5. Pana/Pani dane będą udostępnione wyłącznie podmiotom, które na podstawie zawartych umów przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora lub zostały  upoważnione na podstawie przepisów prawa.
6. Osoba, której dane dotyczą ma prawo do:
· dostępu do treści swoich danych oraz możliwości ich poprawiania, sprostowania, ograniczenia przetwarzania, a także – w przypadkach przewidzianych prawem – prawo do usunięcia danych i prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Państwa danych.

· wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00 – 193 Warszawa).

7. W przypadku przetwarzania danych osobowych nie zachodzi zautomatyzowane podejmowanie decyzji, w tym decyzji będących wynikiem profilowania
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