BURMISTRZ MIASTA I GMINY

w Kazimierzy Wielkiej

Załącznik nr 1

do decyzji Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej znak II.6220.08.25.2022 z dnia 15.03.2023 r., o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Podolany Gmina Kazimierza Wielka, w ul. Konstytucji 3-go Maja oraz na terenie przewidzianym pod przyszłe uzdrowisko w mieście Kazimierza Wielka,”
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA 
Przedsięwzięcie polegać będzie na budowie:

a) w miejscowości Podolany na terenie gminy Kazimierza Wielka:
· sieci kanalizacji sanitarnej w układzie grawitacyjno – tłocznym o długości łącznie ok. 2,8 km (kanalizacja grawitacyjna ok. 1,7 km, kanalizacja tłoczna ok. 1,1 km),
·  wodociągu rozdzielczego o długości łącznie ok. 2,1 km,
b) w mieście Kazimierza Wielka w ulicy Konstytucji 3 Maja oraz w rejonie ulicy Budzyńskiej w obrębie ewid. Kazimierza Wielka i Słonowice:
· sieci kanalizacji sanitarnej w układzie grawitacyjno - tłocznym o długości łącznie ok. 2,6 km (kanalizacja grawitacyjna ok. 1,5 km, kanalizacja tłoczna ok. 1,1 km) 
· budowa i modernizacja wodociągu rozdzielczego o długości łącznie ok. 2 km.
Ścieki sanitarne z projektowanych odcinków kanalizacji będą odprowadzane do miejsko – gminnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Kazimierza Wielka, za pośrednictwem istniejących kanałów. Przepustowość oczyszczalni ścieków w Kazimierzy Wielkiej zapewnia możliwość przyjęcia dodatkowej ilości ścieków z projektowanej sieci w ilości:
· z obszaru m. Podolany ok. 34 m3/d,

· z obszaru nn. Kazimierza Wielka ok. 43,6 m3/d.
Planowana kanalizacja w miejscowości Podolany będzie wyposażona w 2 sieciowe pompownie ścieków, kanalizacja w mieście Kazimierza Wielka w jedną pompownię. Teren każdej przepompowni będzie ogrodzony i oświetlony. Na rurociągach tłocznych zamontowane będą studzienki kontrolne z zasuwami odcinającymi. Zasilanie awaryjne pompowni stanowić będzie przewoźny agregat prądotwórczy.
Zaopatrzenie w wodę mieszkańców gminy Kazimierza Wielka odbywa się poprzez ujęcie wody Płużki zlokalizowane w Jazdowicach gmina Słaboszów, powiat miechowski, woj. małopolskie. 
Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w pasach drogowych dróg gminnych oraz częściowo w przylegających bezpośrednio do tych dróg terenach zieleni urządzonej. Projektowane sieci przecinają ciek Dopływ spod Lolina i rowy melioracyjne. Sąsiedztwo planowanej inwestycji stanowią użytki rolne, tereny zabudowy mieszkaniowej miejscowości Słonowice, Kazimierza Wielka, Podolany.

Podsumowując, wpływ przedmiotowej inwestycji na środowisko naturalne pojawiające się w fazie realizacji, przy odpowiedniej organizacji robót będzie zminimalizowany i przemijające. Wpływ inwestycji na środowisko w fazie eksploatacji będzie niewielki i mieści się on w granicach dopuszczalnych poziomów dla poszczególnych komponentów środowiska. Planowana inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na obszary podlegające ochronie, które zostały określone w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004  r. o ochronie przyrody.
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