BURMISTRZ MIASTA I GMINY

w Kazimierzy Wielkiej
Kazimierza Wielka, dnia 07 września 2023 r.

Znak: II.6220.05.10.2023
DECYZJA

O UMORZENIU POSTĘPOWANIA

Na podstawie art. 104 i 105 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j.: Dz. U. z 2023 r., poz. 775) oraz w związku z art. 71 oraz 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 03 października 208 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 poz. 1094 , dalej ustawa ooś), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 30 marca 2023 roku (data wpływu 31 marzec 2023 roku) Pana Mirosława Matuszczyka, zam. Góry sieradzkie 1, 28 – 500 Kazimierza Wielka, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji inwestycji dla przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji fotowoltaicznych na terenach działek nr we. 80, 82/6, 79/2, 83/1 w obrębie Góry Sieradzkie zlokalizowanej w gminie Kazimierza Wieka o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą”
Burmistrz Miasta i Gminy Kazimierza Wielka 

orzeka

umorzyć w całości postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Budowa instalacji fotowoltaicznych na terenach działek nr we. 80, 82/6, 79/2, 83/1 w obrębie Góry Sieradzkie zlokalizowanej w gminie Kazimierza Wieka o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą”
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na działkach ewidencyjnych w miejscowości Góry Sieradzkie obręb 0013 – 79/2, 80, 82/6, 83/1, gmina Kazimierza Wielka, powiat kazimierski, województwo świętokrzyskie.
Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 30 marca 2023 roku (data wpływu do tut. Urzędu: 31 marzec 2023 roku) Pan Mirosław Matuszczyk, zam. Góry Sieradzkie 1, 28 – 500 Kazimierza Wielka zwrócił się do Burmistrza Miasta i Gminy Kazimierza Wielka o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na Budowie instalacji fotowoltaicznych na terenach działek nr we. 80, 82/6, 79/2, 83/1 w obrębie Góry Sieradzkie zlokalizowanej w gminie Kazimierza Wieka o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą, gmina Kazimierza Wielka, woj. świętokrzyskie.

Do wniosku została dołączona Karta Informacyjna Przedsięwzięcia sporządzona w marcu 2023 roku przez EKOID Iwon Majewska – Durjasz,  której integralną część stanowią uzupełnienia z dnia 12 czerwca 2023 roku oraz z dnia 24 sierpnia 2023 r., wraz z poświadczoną z zgodność z oryginałem przez właściwy organ kopię mapy przedstawiającą dane sytuacyjne i wysokościowe, sporządzoną                w skali umożliwiającej szczegółowe przedstawienie przebiegu granic terenu, którego dotyczy wniosek, oraz obejmującą obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie a także mapę, w postaci papierowej oraz elektronicznej, w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych                               z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz                       z zaznaczonym przewidywanym obszarem na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie
Przedłożony wniosek spełnia wymagania określone w art. 62 a oraz w art. 74 ustawy ooś,  w związku z tym został zamieszczony został w publicznie dostępnym wykazie prowadzonym przez Gminę Kazimierza Wielka.

Stosownie do art. 75 ust. 1 pkt. 4 w/w ustawy ooś, organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest burmistrz
Przedsięwzięcie zakwalifikowano do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 54 lit. b) Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz. U z 2019 r. poz. 1839), tj. „zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż:
a) 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1–5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1–3 tej ustawy, 

b) 1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a;”
O wszczęciu postępowania i możliwości zapoznania się z aktami przedmiotowej sprawy, strony powiadomione zostały zgodnie z wymogami art. 74 ust. 3a ustawy ooś, w związku z art. 61 §1 i §4 oraz at. 49 ustawy Kpa, Obwieszczeniem o wszczęciu postępowania znak: II.6220.05.01.2023 z dnia 06 kwietnia 2023 roku. Strony postępowania poprzez Obwieszczenie zostały powiadomione o przysługującym im prawie do składania wyjaśnień i zgłaszania wniosków w przedmiotowej sprawie oraz wypowiadania się do istniejących materiałów i dowodów.

W toku prowadzonego postępowania przez Organ o wydanie przedmiotowej decyzji ustalono, że dla terenu przedsięwzięcia i części obszaru jego oddziaływania (sołectwa Góry Sieradzkie) Miasto i Gmina Kazimierza Wielka nie posiada obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Teren na  którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gmina Kazimierza Wielka uchwalonego Uchwałą nr LXVI/474/2018 Rady Miejskiej W Kazimierzy Wielkiej z dnia 11 czerwca 2018 r. w sprawie uchwalenia Zmiany Nr 4 Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Kazimierza Wielka położone są na terenach koncentracja zabudowy usługowej, terenach dolin rzecznych oraz terenach rolnych chronionych przed zamianą sposobu użytkowania. 
Organ prowadzący postępowanie zgodnie z art. 63 ust. 1 oraz art. 64 ust. 1 ustawy ooś, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stwierdza, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko w drodze postanowienia, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju oraz  Dyrektora Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Krakowie. 

Organ wystąpił pismem znak: II.6220.05.03.2023 z dnia 07.04.2023 r., do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju o opinię, co do potrzeby przeprowadzenia oceny odziaływania na środowisko i ewentualnego zakreślenia zakresu raportu. Jednocześnie wystąpiono do Dyrektora Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Kielcach o opinię, co do potrzeby przeprowadzenia oceny odziaływania na środowisko oceny wodnoprawnej oraz ewentualnego określenia zakresu raportu, który pismem znak: KR. ZZŚ.1.4901.41.2023.UP z dnia 17 kwietnia 2023 roku, przekazał zgodnie z kompetencją organowi właściwemu do udzielenia oceny wodnoprawnej Dyrektorowi Państwowemu Gospodarstwu Wodnemu Wody Polskie Zarząd Zlewni w Krakowie. 

Pismem z dnia 26 kwietnia 2023 roku znak: WOO-II.4220.105.2023.KCP.1 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach, wezwał Inwestora do uzupełnienia Karty informacyjnej przedsięwzięcia. Uzupełnienia dokonano za pismem Wnioskodawcy z dnia 12 czerwca 2023 roku ( data wpływu do UMiG w Kazimierzy Wielkiej 14 czerwiec 2023 roku), które zostało przekazane przez Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej do organów opiniujących za pismem znak: II.6220.05.06.2023 w dniu 15 czerwca 2023 roku.

W toku prowadzonego postępowania za pismem znak: KR.ZZŚ.2.4901.80.2023.1.KM z dnia 12 maja 2023 roku Dyrektor Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Krakowie zawiadomiła organ prowadzący postępowanie o nowym terminie załatwienia sprawy do dnia 02 czerwca 2023 roku, oraz w kolejnym piśmie znak: KR.ZZŚ.2.4901.80.2023.2.KM z dnia 09 czerwca 2023 roku zawiadomiła organ prowadzący postępowanie o nowym terminie załatwienia sprawy do dnia 02 lipca 2023 roku.
Ze względu na wydłużającą się procedurę związaną z wydaniem opinii przez Organy co do potrzeby przeprowadzenia oceny odziaływania na środowisko oceny wodnoprawnej oraz ewentualnego określenia zakresu raportu, Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej powiadomił strony postępowania poprzez Obwieszczenie z dnia 20 czerwca 2023 roku znak: II.622205.07.2023 o wyznaczeniu nowego terminu załatwienia sprawy na dzień 14 sierpnia 2023 roku.

Po przeanalizowaniu przedłożonych uzupełnień do Karty informacyjnej przedsięwzięcia ponownie pismem znak: WOO-II.4220.105.2023.KCP.2 z dnia 03 lipca 2023 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach, wezwał Inwestora do złożenia wyjaśnień, weryfikacji oraz uzupełnienia Karty informacyjnej przedsięwzięcia.

Ponownie pismem znak: KR.ZZŚ.2.4901.80.2023.3.KM z dnia 05 lipca 2023 roku Dyrektor Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Krakowie zawiadomiła organ prowadzący postępowanie o nowym terminie załatwienia sprawy do dnia 25 lipca 2023 roku.

W związku z brakiem przedłożenia uzupełnień w wyznaczonym przez Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach, Organ prowadzący postępowanie wezwał Wnioskodawcę pismem z dnia 03 sierpnia 2023 roku znak: 6220.05.08.2023 do złożenia wyjaśnień w toczącym się postępowaniu oraz przełożenia uzupełnień do Karty informacyjnej przedsięwzięcia.

Ze względu na wydłużającą się procedurę Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej powiadomił strony postępowania poprzez Obwieszczenie z dnia 08 sierpnia 2023 roku znak: II.622205.09.2023 o wyznaczeniu nowego terminu załatwienia sprawy na dzień 31 października 2023 roku.

W toku toczącego się postępowania Organ prowadzący postępowanie uzyskał:

1. opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju – opinia sanitarna z dnia 05 maja 2023 roku, znak: NZ.9022.6.30.2023 (data wpływu 08.05.2023 r.) stwierdzającą, iż nie widzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w  zakresie wpływu na zdrowie ludzi. Pismem z dnia 28 sierpnia 2023 roku znak: NZ.9022.6.30.2023 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Busku – Zdroju podtrzymał swoje stanowisko wyrażone w opinii sanitarnej z dnia 05 maja 2023 roku, znak: NZ.9220.6.60.2023.

2. opinię Dyrektora Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Krakowie – opinia z dnia 18 lipca 2023 roku, znak: KR.ZZŚ.2.4901.80.2023.4.JF (data wpływu 20.07.2023 r.) wyrażającą, że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz wskazał na konieczność uwzględnienia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach warunków na etapie realizacji przedsięwzięcia.
W dniu 01 września 2023 roku wpłynął do tutejszego Organu wniosek z dnia 31 sierpnia 2023 roku Wnioskodawcy Pana Mirosława Matuszczyk o wycofanie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji planowanego przedsięwzięcia polegającego na Budowie instalacji fotowoltaicznych na terenach działek nr we. 80, 82/6, 79/2, 83/1 w obrębie Góry Sieradzkie zlokalizowanej w gminie Kazimierza Wieka o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą
Stosownie do treści art. 105 Kodeks postępowania administracyjnego, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe w całości lub w części, organ administracji wydaje decyzję o umorzeniu postępowania odpowiednio w całości albo w części. Ponieważ przedmiotowe postępowanie zostało wszczęte na wniosek strony , a ta swój wniosek wycofała w związku z tym dalsze prowadzenie postępowanie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji planowanego przedsięwzięcia, stało się bezprzedmiotowe.
W związku z powyższym postępowanie należy umorzyć we całości jako bezprzedmiotowe. Biorąc powyższe na uwagę, należało orzec jak w sentencji decyzji.
Pouczenie
Od niniejszej decyzji stronom służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, Al. IX Wieków Kielc 3, 25 – 516 Kielce, za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Zgodnie z art. 57 § 5 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 Kodeks postępowania administracyjnego termin uważa się za zachowany, jeżeli przed jego upływem pismo zostało wysłane w formie dokumentu elektronicznego (poprzez e - PUAP) do organu administracji publicznej, a nadawca otrzymał urzędowe poświadczenie odbioru lub zostało nadane w polskiej placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1041 ze zm.), którego obowiązki pełni obecnie Poczta Polska S.A.

Zgodnie z art. 127a § 1 i § 2 Kpa w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Strony zrzekają się prawa do wniesienia odwołania, zrzekają się zatem równocześnie prawa wniesienia skargi do sądu.

Zgodnie z art. 130 § 4 Kpa decyzja podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania, jeżeli jest zgodna z żądaniem wszystkich stron lub jeżeli wszystkie strony zrzekły się prawa do wniesienia odwołania.

Zgodnie z art. 38 ustawy ooś organ właściwy do wydania decyzji podaje do publicznej wiadomości informację o wydanej decyzji i o możliwościach zapoznania się z jej treścią. Informację o wydaniu niniejszej decyzji umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie prowadzonym przez Gminę Kazimierza Wielka oraz poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Kazimierza Wielka: www.kazimierzawielka.biuletn.net.

BURMISTRZ

Miasta i Gminy

Adam Bodzioch

Na podstawie art. 7 pkt. 2 ustawy z dnia 16 listopada 2006 r.

o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2022 r., poz. 2142 ze zm.)

za niniejszą czynność nie pobrano opłaty skarbowej.

Otrzymują:
1. Wnioskodawca

1. pozostałe strony postępowania poprzez Obwieszczenie

2. a/a (M.Pudo)

Do wiadomości :

1.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Busku Zdroju 

ul. Stefana Batorego 2

28 – 100 Busko – Zdrój

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach

ul. Szymanowskiego 6

25 – 361 Kielce

3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie

Zarząd Zlewni w Krakowie

ul. Morawskiego 5
30 – 102 Kraków 

Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej z siedzibą ul. Kościuszki 12, 28 – 500 Kazimierza Wielka. Prosimy o kontakt z Inspektorem Ochrony Danych pod adresem e-mail: biuro@

 HYPERLINK "mailto:biuro@data-protect.pl" data-protect.pl. Dane osobowe będą przetwarzane w celu prowadzonego postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Podstawą prawną przetwarzania danych jest Ustawa z dnia 3 października 2008 r., o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko oraz Ustawa z 23 kwietnia 1964 Kodeks cywilny. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych znajdują się w siedzibie Administratora lub na stronie internetowej pod adresem: http://kazimierzawielka.biuletyn.net/ 
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