Kazimierza Wielka, dnia 04.10.2023 r.

Znak: NR.6162.2.2023

ZAWIADOMIENIE 

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektów uproszczonych planów urządzenia lasów należących do indywidualnych właścicieli, położonych na terenie gminy Kazimierza Wielka dla obrębów ewidencyjnych: Gabułtów, Łękawa oraz Zagórzyce. 

Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej, na podstawie art. 21 ust. 4 i 5 ustawy z dnia 28 września 1991 roku o lasach (Dz. U. z 2023 r., poz. 1356 ze zm.) zawiadamia, że od dnia 30 października 2023 r. do dnia 29 grudnia 2023 r., na okres 60 dni, zostaną wyłożone do publicznego wglądu:
 
PROJEKTY UPROSZCZONYCH PLANÓW URZĄDZENIA LASÓW

dla lasów należących do indywidualnych właścicieli, położonych na terenie gminy Kazimierza Wielka dla obrębów ewidencyjnych: Gabułtów, Łękawa oraz Zagórzyce.

Projekty Uproszczonych Planów Urządzenia Lasów będą wyłożone do wglądu w Urzędzie Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej, ul. T. Kościuszki 12, 28-500 Kazimierza Wielka pokój nr 207, II piętro, w godzinach pracy urzędu tj. od godz. 7:30 do 15:30 oraz na stronie BIP Urzędu Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej.

Uproszczony Plan Urządzenia Lasu będzie podstawą naliczania podatku leśnego.
Zainteresowani właściciele lasów mogą składać zastrzeżenia i wnioski w sprawie planu, w terminie 30 dni od daty wyłożenia projektów uproszczonych planów urządzenia lasów, tj. od dnia 30 października 2023 r. do dnia 29 listopada 2023 r. do Starosty Kazimierskiego (siedziba: ul. T.Kościuszki 12). Po ich rozpatrzeniu starosta wydaje decyzję w sprawie uznania lub nieuznania wniesionych zastrzeżeń lub wniosków.
Informuję ponadto, że projekty Uproszczonych Planów Urządzenia Lasów opracowane zostały na zlecenie Starosty Kazimierskiego przez Piotra Czarneckiego Biuro Inżynieryjne „Wektor” z siedzibą Podlesie 7a, 26-010 Bodzentyn. 
