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CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA 
Załącznik do decyzji Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej znak II.6220.06.11.2023 z dnia 23.08.2023 r., o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia.: „Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w obrębie geodezyjnym Hołdowiec, gmina Kazimierza Wielka.”
Planowane przedsięwzięcie obejmuje budowę zespołu elektrowni fotowoltaicznych o mocy do 2,5 MW. Powierzchnia przeznaczona pod realizację wnioskowanego przedsięwzięcia wyniesie do około 2,6 ha. Całkowita powierzchnia wskazanych działek wynosi 2,62 ha. Inwestycja będzie zlokalizowana na działkach inwestycyjnych nr ewid. 711; 712; 713; 714 obręb Hołdowiec, gmina Kazimierza Wielka. Dokładny rodzaj i rozmieszczenie elementów towarzyszących zostanie wskazany na późniejszym etapie projektowym. Dopuszcza się możliwość realizacji inwestycji w podziale na mniejsze zespoły, których sumaryczna moc nie będzie większa niż 2,5 MW.
W ramach realizacji inwestycji przewiduje się:

· montaż paneli fotowoltaicznych – w zależności od uzyskanych warunków technicznych i przyłączeniowych inwestycja może być zrealizowana w różnych technologiach:

· panele fotowoltaiczne montowane na stałych konstrukcjach;
· panele fotowoltaiczne wraz z systemem trackerów jako konstrukcja, która pozwala instalacji fotowoltaicznej śledzić ruch słońca i ustawiać się do niego w optymalnym położeniu. Dla możliwie największych uzysków energii, panele fotowoltaiczne powinny być ustawione idealnie prostopadle do źródła promieniowania słonecznego z ciągłym zachowaniem uwzględniającym pory dnia i roku. W przypadku wyboru tej technologii zastosowane zostaną systemy nadążne (trackery), montowane na ruchomych konstrukcjach montażowych;
· panele fotowoltaiczne bifacialne (obustronne) wyróżniające się tym, że wykorzystana jest przednia i tylna warstwa modułu fotowoltaicznego; montowane będą na stałych lub ruchomych konstrukcjach montażowych;

· montaż bezobsługowych abonenckich stacji transformatorowych;
· opcjonalnie montaż wolnostojących magazynów energii lub zintegrowanych ze stacjami transformatorowymi (stacja SPS);

· montaż inwerterów

· przeprowadzenie podziemnych linii energetycznych,
· budowa placów manewrowo – serwisowych,
· budowa dróg wewnętrznych,
· budowa ogrodzenia,
· montaż – infrastruktury odgromowej i telekomunikacyjnej umożliwiającej nadzór eksploatacyjny elektrowni,
· realizacja niezbędnej infrastruktury towarzyszącej.

Rodzaj i parametry elementów farmy fotowoltaicznej:

· moc panelu – w zależności od rodzaju użytych paneli do 1500 Wp;
· liczba paneli: do 12 500 – w zależności od mocy użytych paneli (do 5 000/MW);
· wysokość całkowita instalacji nad ziemią: do 6 m;
· liczba stacji transformatorowych: do 3 szt;
· opcjonalnie montaż wolnostojących magazynów energii lub zintegrowanych ze stacjami transformatorowymi (stacja SPS): do 3 szt;
· liczba inwerterów: do 25 sztuk (do 10 sztuk/MW);
· podziemne linie energetyczne;
· place manewrowo – serwisowe;
· drogi wewnętrzne;
· ogrodzenie;
· infrastruktura odgromowa i telekomunikacyjna umożliwiająca nadzór eksploatacyjny elektrowni,
· pozostała infrastruktura towarzysząca.
· okablowanie po stronie DC – pomiędzy inwerterami a panelami PV. Okablowanie będzie prowadzone w korytkach kablowych zamontowanych na konstrukcjach pod panelami fotowoltaicznymi.
· okablowanie po stronie AC – pomiędzy inwerterami a stacją transformatorową. Okablowanie po stronie AC zostanie wykonane kablami układanymi bezpośrednio w ziemi.
· stacja transformatorowa. Budynek stacji o kolorystyce neutralnej. W budynku stacji będą znajdowały się: rozdzielnia SN (średniego napięcia), rozdzielnia nn (niskiego napięcia), transformator (do dwóch sztuk) – suchy żywiczny lub olejowy, tablica pomiarowa służąca do pomiaru wyprodukowanej i pobranej energii elektrycznej. Stacja zostanie posadowiona bezpośrednio w wykopie na prefabrykowanej skrzyni fundamentowej lub na fundamencie wylewanym na mokro. Do stacji poniżej poziomu gruntu zostaną wprowadzone kable strony AC nn instalacji oraz kabel średniego napięcia łączący instalację z siecią energetyki zawodowej. Wysokość stacji transformatorowej nie przekroczy 6 m.
· opcjonalnie montaż wolnostojących magazynów energii lub zintegrowanych ze stacjami transformatorowymi (stacja SPS).
Wymiary stacji SPS (stacja transformatorowa wraz z magazynem energii):
· nie przekroczą 90 m2 w przypadku zlokalizowania w stacji transformatorowej dodatkowo podziemnego magazynu energii, gdzie głębokość poniżej terenu wyniesie do około 3,5 m p.p.t. oraz
· nie przekroczą 90 m2 w przypadku zlokalizowania w stacji transformatorowej dodatkowo naziemnego magazynu energii.
· w przypadku zastosowania magazynów wolnostojących ich powierzchnia wyniesie do 35 m2 a wysokość do około 3,5 m p.p.t.;
· i inne niezbędne elementy infrastruktury związane z budową i eksploatacją parku ogniw.
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