BURMISTRZ 

Miasta i Gminy 

w Kazimierzy Wielkiej
Kazimierza Wielka, dnia 05 lutego 2024 r. 
Znak: II.6220.06.41.2022
DECYZJA

o odmowie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia

Działając na podstawie art. 3 pkt. 8, art. 61 ust. 1 pkt 1 i ust. 2, art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 77 ust. 1 pkt 1, 2 i 4, art. 80 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 ze zm.), oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ze zm.) zwanej dalej „kpa”, po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Przedsiębiorstwa Ceramiki Budowlanej Sp. z o.o. w likwidacji 28 – 500 Kazimierza Wielka działającego przez Pełnomocnika Pana Leszka Wrońskiego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „Organizacja zakładu odzysku i przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz odpompowaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków”
Burmistrz Miasta i Gminy Kazimierza Wielka

orzeka

odmówić wydania decyzji środowiskowych uwarunkowań dla realizacji planowanego przedsięwzięcia pn.:

„Organizacja zakładu odzysku i przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz odpompowaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków.”
UZASADNIENIE

W dniu 15 listopada 2022 roku został złożony wniosek (datowany na dzień 30 września 2022 roku) Przedsiębiorstwa Ceramiki Budowlanej Sp. z o.o. w likwidacji 28 – 500 Kazimierza Wielka, reprezentowanej przez Pełnomocnika Pana Leszka Wrońskiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji inwestycji dla planowanego przedsięwzięcia „Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz odprowadzaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w miejscowości Odonów. Przedmiotowy wniosek został w dniu 12 grudnia 2022 roku poprawiony na „Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz odprowadzaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków.” 
Zgodnie z przedłożonym (a następnie poprawionym) wnioskiem z dnia 12 grudnia 2022 roku planowane przedsięwzięcie Wnioskodawca zakwalifikował:

· do § 2, ust. 1 pkt.41 – instalacje do przetwarzania w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 21 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2019 r. poz. 701, 730, 1403 i 1579) odpadów niebezpiecznych, w tym składowiska odpadów niebezpiecznych oraz miejsca retencji powierzchniowej odpadów niebezpiecznych;

· do § 2, ust. 1 pkt.46 – instalacje do przetwarzania w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 21 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach odpadów innych niż niebezpieczne przy zastosowaniu procesów termicznego przekształcania odpadów, krakingu odpadów, fizykochemicznej obróbki odpadów (proces D9 unieszkodliwiania odpadów wymieniony w załączniku nr 2 do ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach), mające wydajność nie mniejszą niż 100 t dziennie, z wyłączeniem instalacji do odzysku odpadów będących biomasą w rozumieniu § 2 pkt 1 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 1 marca 2018 r. w sprawie standardów emisyjnych dla niektórych rodzajów instalacji, źródeł spalania paliw oraz urządzeń spalania lub współspalania odpadów;”

Zgodnie z przedłożonym raportem oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia zakwalifikowano do § 2, ust. 1 pkt.47 – instalacje do przetwarzania w rozumieniu art. 3 ust.1 pkt. 21 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach inne niż wymienione w pkt. 41 i 46, w tym składowiska odpadów inne niż w pkt 41, mogące przyjmować odpady w ilości nie mniejszej niż 100 t na dobę lub całkowitej pojemności nie mniejszej niż 25 000 t, z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu art. 12 pkt. 2 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii(Dz. U. z 2018 r. poz. 2389 z poźn. zm.).
Planowane przedsięwzięcie polegać ma, zgodnie ze złożonym wnioskiem na:

I. Wypompowaniu zgromadzonej wody deszczowej zgromadzonej w wyrobisku pokopalnianym.

Woda deszczowa zgromadzona w wyrobisku kopalnianym zostanie odpompowana, na podstawie wydanej decyzji wodno – prawnej w tym zakresie.

Planuje się odpompowanie wód deszczowych do rowu odwadniającego przebiegającego w bezpośrednim sąsiedztwie działek inwestycyjnych.

Najbliżej położonym ciekiem wodnym jest dopływ spod Łyczakowa (około 400 m w kierunku północnym) do Małoszówki (odległość około 2 km), a Małoszówka (PLRW20009213989) wpada do Nidzicy (w odległości od Małoszówki około 1,5 km. Jest to odcinek Nidzicy od Nidki do Ujścia).
II. Organizacji Zakładu Przyjęcia odpadów, celem niwelacji trenu do poziomu umożliwiającego przeprowadzenie rekultywacji w kierunku rolnym terenów po eksploatacji iłów/gliny.

Planowane przedsięwzięcie dotyczące organizacji Zakładu Przyjęcia Odpadów w celu niwelacji terenu po eksploatacji kopalni gliny w miejscowości Łyczaków. Niwelacja terenu stanowi warunek konieczny do przeprowadzenia rekultywacji terenu kopalni w kierunku rolnym. 
Odpompowanie wód deszczowych z wyrobiska warunkuje przeprowadzenie niwelacji.

Zakład będzie funkcjonował czasowo, tj. przez okres 5 do 10 lat, czyli do czasu wypełnienia wyrobiska pokopalnianego (o głębokości ok. 38 m i pojemności 144 tys. m3). Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na:

1. Przygotowaniu placu Zakładu, pracowników i systemu informatycznego obsługującego BDO; plac będzie utwardzony płytami betonowymi i będzie służył do przyjmowania odpadów dowożonych pojazdami samowyładowczymi o zróżnicowanym tonażu od 10 do 40 Mg,
2. Przyjmowaniu odpadów nie niebezpiecznych o odpowiedniej granulacji do wyrobiska pokopalnianego o pojemności 144 tys. m3,
3. Ubijaniu i wyrównywaniu zgromadzonego materiału z użyciem maszyn; Sukcesywne przemieszczanie odpadów z placu za pomocą spychacza gąsienicowego do wyrobiska (w tym ubijanie), aż do osiągniecia przeciwległego brzegu wyrobiska.
W raporcie wskazano, iż w/w zamierzenie wymaga uzyskania pozwolenia na budowę dla składowiska odpadów. Składowisko odpadów będzie w świetle obowiązujących przepisów – składowiskiem odpadów innym niż niebezpieczne i obojętne. Określono, ze planowane przedsięwzięcie to proces unieszkodliwiania odpadów                        D1 – składowanie w gruncie lub na powierzchni ziemi (składowiska).
Burmistrz Miasta i Gminy Kazimierza Wielka, na podstawie art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 ze zm.) sprawdził kompletność złożonego wniosku, ustalił strony postępowania i zawiadomieniem znak: II.6220.06.05.02.2022 z dnia 19 grudnia 2022 roku. r. powiadomił strony o wszczęciu postępowania administracyjnego.

O dopuszczenie na prawach strony do udziału w prowadzonym postępowaniu zawnioskowały do Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej następujące instytucje:

· w dniu 25 listopada 2022 roku Fundacja Ochrony Środowiska Naturalnego Grand Agro z siedziba ul. Sportowa 30/B, 05 – 100 Nowy Dwór Mazowiecki – dopuszczone Postanowieniem z dnia 01 grudnia 2022 roku znak: II.6220.06.03.2022,

· w dniu 07 lutego 2023 roku Towarzystwo na rzecz Ziemi z siedzibą ul. Leszczyńska 7 32 – 600 Oświęcim – dopuszczone Postanowieniem z dnia 10 lutego 2023 roku znak: II.6220.06.14.2022. 
I. UZGODNIENIA 

W dniu 19 grudnia 2022 roku zgodnie z art. 77 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Organ prowadzący postępowanie wystąpił pismem znak: II.6220.06.07.2022 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach, pismem znak: II.6220.06.08.2022 do Państwowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju, pismem znak: II.6220.06.09.2022 do Dyrektora Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie oraz pismem znak: II.6220.06.10.2022 do Marszalka Województwa Świętokrzyskiego o dokonanie uzgodnienia warunków realizacji planowanego do realizacji przedsięwzięcia.
Zarówno Marszałek Województwa Świętokrzyskiego pismem znak: PK-II.7220.10.2022r., jak i Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach pismem znak: WOO-II.4221.46.2022.JO.1 oraz Dyrektora Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie uznali, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko:
a) w dniu 24 stycznia 2023 roku Marszałek Województwa Świętokrzyskiego pismem znak: PK-II.7220.10.2022 (data wpływu 24 styczeń 2023 r.) poinformował, iż w/w planowane przedsięwzięcie nie jest kwalifikowane jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. prawo ochrony środowiska Poś (t.j. Dz.U. z2022 r. poz, 2556 ze zm.), albowiem nie zostało wymienione w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 27 sierpnia 2014 r. w sprawie rodzajów instalacji mogących powodować znaczne zanieczyszczenie poszczególnych elementów przyrodniczych albo środowiskowych jako całości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1169), w związku z tym, nie może zostać zakwalifikowane jako instalacja, której prowadzenie wymagasz uzyskania pozwolenia zintegrowanego. Z dokumentacji wynika, iż planowane przedsięwzięcie nie będzie składowiskiem odpadów zgodnie z art. 3 ust. 25 ustawy Poś, lecz kwalifikuje się jako przedsięwzięcie polegające na odzysku odpadów poza instalacjami, zgodnie z rozporządzeniem ministra Środowiska z dnia 11 maja 2015 r. w sprawie odzysku odpadów poza instalacjami i urządzeniami (Dz. U. z 2015 r. poz. 769). Z uwagi na wskazany zakres planowanego przedsięwzięcia instalacja nie spełnia warunku zawartego w art. 201 ustawy Poś wobec powyższego Marszałek Województwa Świętokrzyskiego nie jest właściwym do wydania opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny odziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.
b) W dniu 23 stycznia 2023 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach pismem znak: WOO-II.4221.46.2022.JO.1 (data wpływu 25 styczeń 2023 r.) poinformował, że nie ma przesłanek do uzgodnienia warunków realizacji w/w przedsięwzięcia. Zgodnie z art. 3 pkt. 21 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 699 ze zm.) przetwarzanie odpadów stanowi proces odzysku lub unieszkodliwiania, w tym przygotowanie poprzedzające odzysk lub unieszkodliwianie. Natomiast zgodnie z art. 3 pkt. 30 ustawy o odpadach unieszkodliwianie odpadów stanowi proces niebędący odzyskiem, nawet jeżeli jest wtórnym skutkiem takiego procesu jest odzysk substancji lub energii. Powyższy zakres zamierzeni inwestycyjnego wskazuje, iż planowana inwestycja stanowi rekultywację terenu wyrobiska pokopalnianego iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków, poprzez zasypanie wyrobiska odpadami innymi niż niebezpieczne i obojętne, celem wypełnienia regulacji decyzji Starosty o rekultywacji terenu byłej kopalni w kierunku rolnym.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach wskazał, iż planowane przetwarzanie odpadów stanowi odzysk odpadów poza instalacjami, dla którego możliwość wykorzystania poszczególnych odpadów i warunki prowadzenia procesu reguluje Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 11 maja 2015 roku w sprawie odzysku odpadów poza instalacjami i urządzeniami (Dz. U. z 2015 r. poz. 796). Zatem planowane zamierzenie nie stanowi instalacji do przetwarzania odpadów, o których mowa w § 2 ust. 1 pkt.41, 46, 47 rozporządzenia w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, w tym również składowiska odpadów według regulacji rozporządzenia w sprawie składowisk odpadów.
c) W dniu 16 marca 2023 roku Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie wydał Postanowienie znak: KRT.RZŚ.4360.52.2022.MG w sprawie odmowy uzgodnienia realizacji planowanego przedsięwzięcia. Z Raportu wynika, że planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wypompowaniu wody zgromadzonej w wyrobisku pokopalnianym do rowu odwadniającego przebiegającego w bezpośrednim sąsiedztwie działek inwestycyjnych oraz Organizacji Zakładu Przyjęcia odpadów, celem niwelacji trenu do poziomu umożliwiającego przeprowadzenie rekultywacji w kierunku rolnym terenów po eksploatacji iłów/gliny. Zdaniem Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie inwestycja nie stanowi przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 41, 46, 47 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz nie kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu w/w rozporządzenia. W związku z tym brak jest podstaw do uzgodnienia realizacji przedsięwzięcia pn. „Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz z odpompowaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/gliny w miejscowości Łyczaków” przez Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie.
d) W dniu 23 marca 2023 roku do Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wpłynęło pismo znak: NZ.9022.6.19.2023 z dnia 21 marca 2023 r., Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju o przedłożenie uzupełnienia do informacji zawartych w raporcie oddziaływania na środowisko w kwestii wskazania szczelności ścian nie przepuszczających wód oraz przeprowadzenie badań dla potwierdzenia szczelności wyrobiska oraz analizę jaki będzie miało wpływ na strukturę geologiczną wyrobiska zagęszczania składowanych opadów. Brak szczelności wyrobiska lub jego rozszczelnienie niesie za sobą potencjalne ryzyko zanieczyszczenia wód powierzchniowych, podziemnych i wody do celów spożywczych.
e) W dniu 22 sierpnia 2023 roku pismem znak: II.6220.06.26.2022 Organ prowadzący postępowanie wystąpił z wnioskiem do Komendanta Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach o wydanie opinii w przedmiocie ochrony przeciwpożarowej dla inwestycji, w szczególności analizie przyjętych rozwiązań oraz zabezpieczeń składowania odpadów, ewentualnie określenie bezpiecznych warunków dla przedmiotowego przedsięwzięcia. W odpowiedzi z dnia 05 września (data wpływy 07 września 2023 roku) pismem znak: WZ.5268.16.1.2023 Komendanta Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach stwierdził brak podstaw prawnych do wydania opinii oraz poinformował, iż nie opiniuje indywidualnych rozwiązań projektowych, chyba że wydanie opinii lub zajęcie stanowiska w zakresie ochrony przeciwpożarowej.
f) W dniu 30 sierpnia 2023 roku pismem znak: II.6220.06.27.2022 Organ prowadzący postępowanie wystąpił z wnioskiem do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju z wnioskiem o wyrażenie opinii w przedmiocie spełnienia przez planowane przedsięwzięcie warunków w zakresie przeciwdziałania rozszczelnieniu oraz przekazał ujednoliconą wersje raportu uwzględniającą kwestie podnoszone w piśmie z dnia 21.03.2023 roku znak: NZ.9022.6.19.2023r. Na powyższe pismo Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Busku – Zdroju nie wyraził swojego stanowiska w wyznaczonym terminie.
g) Pismem z dnia 15 listopada 2023 roku Organ prowadzący postępowanie wystąpił pismem znak: II.6220.06.30.2022 do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego o wydanie opinii w przedmiocie kwalifikacji planowanego przedsięwzięcia, a mianowicie, czy przedmiotowa inwestycja jest składowiskiem odpadów, czy też nie spełnia wymogów dla tego rodzaju obiektu budowlanego. W odpowiedzi pismem z dnia 13 grudnia 2023 roku (data wpływu 19 grudnia 2023 roku) znak: DPR.022.961.2023 Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego poinformował, iż nie ocenia konkretnych stanów faktycznych (konkretnego postępowania administracyjnego toczącego się przed organem w sprawie planowanej inwestycji), a nie wyjaśniania przepisów ustawy – prawo budowalne. Zatem rozstrzygnięcie nie należy do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego

II. PROTESTY MIESZKAŃCÓW

W dniu 01 lutego 2023 roku do Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wpłynął protest mieszkańców miejscowości Odonów z dnia 26 stycznia 2023 roku złożony przez Radnego Rady Miejskiej Jerzego Koziara, pod którym podpisało się 335 osób, mieszkańców miejscowości Odonów oraz ul. Krakowskiej w Kazimierzy Wielkiej wyrażający sprzeciw na realizację planowanego zamierzenia, obawiający się zagrożenia zanieczyszczenia wód gruntowych, wzrostem poziomu hałasu oraz wpływem na ekosystem przyrodniczy.
W dniu 02 lutego 2022 roku wpłynął protest Pani Aliny Kowalskiej, która w prowadzonym postępowaniu jest stroną postępowania administracyjnego, a jaj nieruchomość znajduje się w obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie wraz z zaznaczoną odległością 100 m od granic terenu, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie – zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt 3a ustawy ooś. Strona nie zgadza się na realizację planowanego przedsięwzięcia argumentując, iż realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia będzie zatruwała ludzi, nieruchomości sąsiadujące oraz ujęcia wody pitnej. Z wyrobiska będzie unosił się uciążliwy odór, kurz i brud. Zatruwanie środowiska będzie nie tylko zagrożeniem dla mieszkańców ale również zwierząt i roślin. Zanieczyszczenie gleby wpływać będzie na jakość produktów żywnościowych. Inwestycja nie będzie również sprzyjała rozwojowi Gminy.
W dniu 03 lutego 2023 roku do Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wpłynął protest mieszkańców miejscowości Łyczaków złożony przez Sołtysa Łyczakowa Pana Marian Garbarz, pod którym podpisało się 52 osoby, mieszkańcy miejscowości Łyczaków przeciwko realizacji planowanego zamierzenia, obawiający się pogorszeniem stanu środowiska, a obecność składowiska odpadów wiąże się z duża uciążliwością oraz obniżeniem wartość nieruchomości. Obawiają się również braku kontroli nad składowanymi odpadami. 
W dniu 10 lutego 2023 roku Organ prowadzący postępowanie wystąpił pismem znak: II.6220.06.16.2022 do Starostwa Powiatowego w Kazimierzy Wielkiej w ramach współdziałania organów złożył wniosek o udostępnienie decyzji zezwalającej na rekultywację terenu w miejscowości Łyczaków.

W dniu 13 lutego 2023 roku Starostwo Powiatowe w Kazimierzy Wielkiej, przekazało pismem znak: RL.61222.01.2023 wnioskowane dokumenty.
W dniu 15 marca 2023 roku do Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wpłynął protest mieszkańców sołectwa Chruszczyna Wielka złożony przez Sołtysa miejscowości Chruszczyna Wielka Pana Roberta Stępień, pod którym podpisało się 697 osoby, mieszkańcy miejscowości Gorzków, Donatkowice, Wielgus, Chruszczyna Wielka, Plechów, Plechówka, Wojsławice, Łyczaków, Krzyszkowice, Nagórzanki, Donosy, Zysławice, Boronice oraz miasta Kazimierza Wielka przeciwko realizacji planowanego zamierzenia, którego realizacja wzbudza olbrzymie zainteresowanie, i niepokój mieszkańców. W najbliższym sąsiedztwie planowanego zamierzenia mieszkańcy korzystają ze studni stanowiących jedyne źródło zasilania w wodę – brak jest sieci wodociągowej. Obawiają się zanieczyszczenia wód gruntowych, a także uciążliwości związanych z funkcjonowaniem inwestycji.
W dniu 05 stycznia 2024 roku pismem znak: II.6220.06.37.2022 tutejszy organ wystąpił z wnioskiem do Kazimierskich Wód Termalnych i Leczniczych Sp. z o.o. z wnioskiem o udostępnienie dokumentów potwierdzających występowanie wód geotermalnych na terenie miejscowości Łyczaków. Na przedmiotowy wniosek Kazimierskie Wody Termalne i Lecznicze Sp. z o.o. nie ustosunkowały się na piśmie.
III. PRZEBIEG POSTĘPOWANIA
W dniu 23 marca 2023 roku pismem z dnia 22 marca 2023 roku pełnomocnik Wnioskodawcy zawnioskował o wniesienie autopoprawki do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczące nazwy tytułu planowanego przedsięwzięcia oraz klasyfikacji przedsięwzięcia, uaktualnione pismem z dnia 07 czerwca 2023 roku (data wpływu 12 czerwca 2023 roku) oraz z dnia 12 lipca 2023 roku (data wpływu 19 lipca 2023 roku) w zakresie :
· Zmiany zadania inwestycyjnego:

z: „Organizacji zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz z odpompowaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w Łyczakowie,”

na: „Organizacja zakładu odzysku i przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz odpompowaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków.”
· Klasyfikacji przedsięwzięcia:

z: D1 – proces unieszkodliwiania – składowanie w gruncie lub na powierzchni ziemi (składowiska).

na: R5 – proces odzysku – składowanie w gruncie

· Ujednolicenie raportu w zakresie wnioskowanym przez Państwowego Inspektora Sanitarnego w Busku – Zdroju.

W dniu 09 maja 2023 roku Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej powiadomił strony postępowania poprzez Obwieszczenie znak: II.6220.06.23.2022 o wyznaczaniu nowego terminu załatwienia sprawy do dnia 30 września 2023 roku .

W dniu 16 października 2023 roku wpłynęło ponaglenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach złożone przez Wnioskodawcę t.j. Przedsiębiorstwo Ceramik Budowlanej Sp. z o.o. w likwidacji na niedochowanie terminów na wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia oraz niewłaściwej klasyfikacji przedsięwzięcia.
Na przedmiotowe ponaglenie Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Kielcach wydało Postanowienie z dnia 30 października 2023 roku znak: SKO.OŚ-60/7948/308/2023, uznające bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej oraz wyznaczył termin załatwienia sprawy do dnia 30 listopada 2023 roku.
W dniu 03 listopada 2023 roku Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wydał Obwieszczenie znak: II.6220.06.29.2022, informujące o wyznaczaniu nowego terminu załatwienia sprawy do 30 listopada 2023 roku.

W dniu 30 listopada 2023 roku Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej powiadomił strony postępowania poprzez Obwieszczenie znak: II.6220.06.33.2022 o braku możliwości wydania decyzji w wyznaczonym terminie.
Stosownie do art. 10 oraz art. 79a ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ze zm.) Obwieszczeniem z dnia 07 grudnia 2023 roku znak: II.6220.09.34.2022 Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej poinformował strony postępowania o możliwości zapoznania się z całym materiałem zgromadzonym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Organizacji zakładu odzysku i przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz odpompowaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków.” W wyznaczonym terminie do tut. Urzędu wpłynęły uwagi i wnioski:

1. Pani Alina Kowalska – strona postępowania – przedłożyła w dniu 18 grudnia 2023 roku uwagi i wnioski dotyczące przedmiotowej sprawy,

2. Odonowskie Towarzystwo Kulturowe w dniu 10 stycznia 2024 roku wniosło o weryfikacje zgodności i prawdziwości informacji zawartych w raporcie oddziaływania na środowisko oraz o wstrzymanie wszelkich decyzji administracyjnych zezwalających na ww. przedsięwzięcie.
3. Pani Edyta Kwiecień – przedłożyła w dniu 12 stycznia 2024 roku uwagi dotyczące przedmiotowej sprawy,

4. Pan Jacek Kwiecień – strona postępowania – przedłożył w dniu 12 stycznia 2024 roku swoje uwagi oraz wnioski dotyczące przedmiotowej sprawy,

5. Pani Małgorzata Cetnarska – strona postępowania – w dniu 15 stycznia 2024 roku zawnioskowała o przeprowadzenie rozprawy administracyjnej otwartej dla społeczeństwa.

6. Pani Elżbieta Chałupka – w dniu 15 stycznia 2024 roku wniosła uwagi oraz wnioski dotyczące przedmiotowej sprawy,

Wyżej wymienione osoby wniosły następujące uwagi oraz wnioski:
· Wniosek zawiera wiele nieścisłości i błędów tj. m.in. brak podpisów autora raportu na uzupełnieniu, złe wskazane odległości od cieków wodnych, źle wskazano odległości studni kopanych oraz rzędne zwierciadeł wody w studniach (rzędne zwierciadła wody ponad rzedną drogi), złe odległości od budynków mieszkalnych,
· Odległość inwestycji od terenu objętego opieką konserwatora zabytków w rzeczywistości różni się od tej, którą podaje w raporcie Inwestor. Zabytkowy zespół Dworsko Parkowy w Odonowie, wpisany do rejestru zabytków nieruchomych województwa świętokrzyskiego pod nr A. 193, położony jest zaledwie 485 m od granicy inwestycji, zatem przedmiotowa inwestycja jest niezgodna z przepisami o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.
· Przedmiotowa inwestycja koliduje z zatwierdzonym przez Starostę Kazimierskiego Planem Rekultywacji w którym autor wyraźnie pisze o pozostawieniu zbiornika wodnego o powierzchni 8 690 m2. W tej sytuacji prowadzenie odzysku poza instalacją jest niedopuszczalne.
· Przedmiotowa inwestycja w odległości zaledwie 2 km od granicy strefy A ochrony uzdrowiskowej. stoi w jawnej sprzeczności z planami gminy dotyczącymi budowy Uzdrowiska w Kazimierzy Wielkiej.
· Kwalifikacja przedsięwzięcia jako odzysk odpadów poza instalacją wypacza jego rzeczywistą istotę oraz bagatelizuje jego znaczący wpływ na środowisko. Zastosowanie tej wadliwej konstrukcji prawno-administracyjnej prowadzi do powstania ogromnego składowiska odpadów o pojemności przeszło 144 000 m3 z pominięciem przepisów chroniących środowisko i okolicznych mieszkańców.
· Istotny dla oceny zagrożenia jest fakt ujawnienia przez policję w 2018 r. 370 beczek zawierających niebezpieczne odpady, które znajdowały się w magazynach należących do przedsiębiorstwa wnioskującego teraz o organizację zakładu przyjęcia odpadów. 
· Znaczne ryzyko zanieczyszczenia wód powierzchniowych oraz podziemnych.
· Analizując odniesienie inwestycji do planów Gminy związanych z powstającym już w Kazimierzy Wielkiej uzdrowiskiem autor raportu pomija kluczową informację, na terenie inwestycji zostało zaprojektowane wykonanie otworu „Odonów GT-1”.
· Wbrew bezpodstawnym tezom zawartym w raporcie nieeksploatowany od lat teren stał się cenną ostoją przyrody: zbiornik jest zarybiony oraz stanowi wodopój dla dzikich zwierząt, wraz z otocze​niem jest siedliskiem wielu innych gatunków owadów, gryzoni, ptaków, gadów i płazów, z których część wpisano na listę gatunków prawnie chronionych.
· We wniosku jest brak rzetelnie opisanego racjonalnego wariantu alternatywnego i racjonalnego wariantu najkorzystniejszego dla środowiska.

W dniu 22 listopada 2023 roku Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wystąpił z wnioskiem znak: II.6220.06.31.2022 do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach o zmianę terminu wyznaczonego z dnia 30 listopada 2023 roku na dzień 15 stycznia 2024 roku. W odpowiedzi Postanowieniem z dnia 04 grudnia 2023 roku znak: SKO.OŚ-60/8626/321/2023 Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Kielcach wyznaczyło nowy terminu załatwienia sprawy do dnia 22 grudnia 2023 roku.

W dniu 27 listopada 2023 roku Organ prowadzący postpowanie wystąpił pismem znak: II.6220.06.32.2022 do Głównego Instytutu Górnictwa o wydanie opinii w przedmiocie kwalifikacji planowanego przedsięwzięcia, a mianowicie, czy przedmiotowa inwestycja jest składowiskiem odpadów, czy też nie spełnia wymogów dla tego rodzaju obiektu budowlanego. W odpowiedzi na pismo Główny Instytut Górnictwa pismem znak: SC/2597/23 z dnia 06 grudnia 2023 roku (data wpływu 13 grudnia 2023 r.) wyraził gotowość do opracowania opinii w przedmiotowej sprawie, rozstrzygającej czy przedmiotowa inwestycja jest składowiskiem odpadów w rozumieniu obowiązujących przepisów prawnych, czy też nie spełnia wymogów tego rodzaju obiektu.
W dniu 08 grudnia 2023 roku Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej wystąpił z wnioskiem znak: II.6220.06.35.2022 do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach o zmianę terminu wyznaczonego z dnia 22 grudnia 2023 roku na dzień 15 stycznia 2024 roku. W odpowiedzi Postanowieniem z dnia 11 grudnia 2023 roku znak: SKO.OŚ-60/8994/331/2023 Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Kielcach wyznaczyło nowy terminu załatwienia sprawy do dnia 15 stycznia 2024 roku.
W dniu 08 stycznia 2024 roku Burmistrz Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej pismem znak: II.6220.06.38.2022 wystąpił ponownie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach o wyznaczenie nowego terminu załatwienia sprawy ze względu na pojawienie się w toku prowadzonego postępowania nowych okoliczności, które mają znaczący wpływ na rozstrzygniecie przedmiotowej sprawy.
W odpowiedzi na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej uzupełniony za pismem znak: II.6220.06.40.2022 z dnia 17.01.2024 roku, Samorządowe Kolegium Odwoławcza w Kielcach Postanowieniem z dnia 29 stycznia ( data wpływu 01 lutego 2024 roku) znak: SKO.OŚ-60/7332/11/2024 odmówiło wyznaczenia dodatkowego terminu do rozpatrzenia niniejszej sprawy.
Zgodnie z art. art. 85 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, zwanej dalej ooś (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1029) – przy wydawaniu decyzji zostały uwzględnione uzgodnienia wszystkich organów dokonujących uzgodnienia warunków realizacji planowanego do realizacji przedsięwzięcia, wnioski i zastrzeżenia zgromadzone podczas postępowania prowadzonego oraz informacje zawarte w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
UZASADNIENIE PRAWNE
Zgodnie z przedłożonym raportem odziaływania na środowisko w ocenie Wnioskodawcy inwestycja stanowi przedsięwzięcie polegające na przetwarzaniu odpadów zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 47 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu w/w rozporządzenia. Wnioskodawca wskazuje także na jej powiązanie z zapisami rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 maja 2015 r. w sprawie odzysku odpadów poza instalacjami i urządzeniami (Dz. U. z 2015 r. poz. 796). Dodatkowo w rozdziale dotyczącym kwalifikacji przedsięwzięcie autor bardzo ogólnie wskazuje na zapis art. 61 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1094), który wskazuje co powinien zawierać raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Natomiast na str. 11 raportu autor wskazuje, że planowane przedsięwzięcie prowadzone będzie w oparciu o proces R5 cyt. „proces odzysku – składowanie w gruncie”. Zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. j. z 2023 r. poz. 1587) poprzez odzysk rozumie się jakikolwiek proces, którego głównym wynikiem jest to, aby odpady służyły użytecznemu zastosowaniu przez zastąpienie innych materiałów, które w przeciwnym przypadku zostałyby użyte do spełnienia danej funkcji, lub w wyniku, którego odpady są przygotowywane do spełnienia takiej funkcji w danym zakładzie lub ogólnie w gospodarce. Zgodnie z załącznikiem nr 1 do tej ustawy proces R5 jest określany jako recykling lub odzysk innych materiałów nieorganicznych. Składowanie w gruncie powinno być sklasyfikowane jako proces określony w załączniku nr 2 do ustawy o odpadach zgodnie z którym D1 to składowanie w gruncie lub na powierzchni ziemi. Z analizy przedstawionych dokumentów zgromadzonych w postępowaniu wynika, że planowana inwestycja według autora raportu i wnioskodawcy powinna być traktowana zarówno jako instalacja – składowisko odpadów (m.in. str.20 21, 22, 23) jak i działanie określone w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 maja 2015 r. w sprawie odzysku odpadów poza instalacjami i urządzeniami. Zauważyć należy jednak, że wskazane na str. 37 raportu odpady o kodach:
· 150107 – opakowania ze szkła
· 101103 – materiał z włókna szklanego
· 200199 – popioły z palenisk domowych
nie są ujęte w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 maja 2015 r. w sprawie odzysku odpadów poza instalacjami i urządzeniami jako wypełnianie terenów niekorzystnie przekształconych co też wskazuje na rozszerzenie zakresu możliwych do zastosowania odpadów niezgodnie z zapisami tego rozporządzenia.
Zakres zamierzenia inwestycyjnego wskazuje, iż planowana inwestycja stanowić ma rekultywację terenu wyrobiska pokopalnianego iłów/ gliny w miejscowości Łyczaków, poprzez zasypanie wyrobiska odpadami innymi niż niebezpieczne i obojętne, celem wypełnienia regulacji decyzji Starosty o rekultywacji terenu byłej kopalni w kierunku rolnym. A jak wynika z pozyskanych dokumentów z zasobów Starostwa Powiatowego w Kazimierzy Wielkiej wydana decyzja znak: RL.6012-29/00 z dnia 08.07.2000 roku określała rolny kierunek rekultywacji dla trenów poeksploatacyjnych złoża iłów „Odonów” w Łyczakowie. W dokumentacji rekultywacji terenów poeksploatacyjnych złoża iłów „Odonów” określono warunki przywrócenia wartości użytkowych zdewastowanym gruntom poprzez właściwe ukształtowanie rzeźby terenu i umocnienie skarp, odtworzenie gleby. Rekultywacyjna polegać będzie na tym, iż nakład (zbudowany z gleby, gliny i lessów) o kubaturze około 705 016 m3 będzie usuwany koparkami i spycharkami oraz przewożone będą samochodami na projektowane zwałowisko wewnętrzne. Zwałowisko wewnętrzne będzie rosło równolegle z postępem prac eksploatacyjnych. Dodatkowo na zwałowiska wywiezione będą odpady (straty) eksploatacyjne w ilości ok. 27 116 m3 łącznie do zwałowania przewiduje się ok. 732 132 m3 gruntu. W celu pełnego zagospodarowania gruntu i uzyskaniu efektu w postaci dobrze rozwijających się roślin, niezbędne jest wykonanie prac obejmujących:

a) rekultywację techniczną – podstawowa polegającą na ukształtowaniu ternu płaskiego i wyprofilowaniu skarp,

b) rekultywację biologiczną czyli uprawę mechaniczną gruntów oraz wprowadzenie niektórych mieszanek roślin motylkowych,

c) zagospodarowanie właściwe tj. zazielenienie skarp, posadzenie drzew i krzewów.

Proponowany sposób rzekomej rekultywacji niezgodny jest z ze znajdująca się w aktach decyzją rekultywacyjną. 
Na składowisku odpadów przy jego wypełnieniu mamy do czynienia głównie z procesem unieszkodliwiania odpadów określanym jako D1. Składowisko odpadów zgodnie z art. 2 pkt 25 ustawy o odpadach stanowi obiekt budowlany przeznaczony do składowania odpadów. Szczegółowe wymagania dotyczące lokalizacji, budowy i prowadzenia składowisk odpadów, jakim odpowiadają poszczególne typy składowisk odpadów, reguluje Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 30 kwietnia 20213 r. w sprawie składowisk odpadów (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1902). Zgodnie z art. 3 pkt 1 ustawy z dnia 07 lipca 1994 r. prawo budowlanej (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2351 ze zm.) prawo budowlane przez obiekt budowlany należy rozumieć budynek, budowlę bądź, obiekt małej architektury, wraz z instalacjami zapewniającymi możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem, wzniesiony z użyciem wyrobów budowlanych. Należy wskazać, że planowane zamierzenie, polegające na wypełnieniu wyrobiska odpadami, nie stanowi obiektu budowlanego dla którego właściwe były by regulacje rozporządzenia w sprawie składowisk opadów.
Podsumowując planowane przedsięwzięcie nie może być kwalifikowane jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska Poś (t. j. Dz.U. z 2022 r. poz. 2556 ze zm.). Z uwagi na fakt, iż wskazane we wniosku przedsięwzięcie nie spełnia przesłanek i wymogów określonych dla instalacji takich jak składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne brak jest podstaw prawnych do wydania przez Burmistrza Miasta i Gminy decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Z dokumentacji wynika, iż planowane przedsięwzięcie nie będzie składowiskiem odpadów zgodnie z art. 3 ust. 25 ustawy Poś, lecz powinno być zakwalifikowane jako przedsięwzięcie polegające na odzysku odpadów poza instalacjami, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska regulującym te kwestie.
W konsekwencji biorąc pod uwagę złą kwalifikację przedsięwzięcia wskazana w przedłożonym raporcie oddziaływania na środowisko wydanie niniejszej decyzji jest uzasadnione. 
Za odmową wydania decyzji przemawia również niezgodność zamierzenia z zamierzeniami studium a mianowicie:

Aktualizacji studium z dnia 28 stycznia 2022 r. uchwalonego Uchwałą NR LIV/421/2022 Rady Miejskiej w Kazimierzy Wielkiej w sprawie uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Kazimierza Wielka wpisany jest rolniczy kierunek rekultywacji. Zgodnie ze studium w granicach gminy Kazimierza Wieka, Marszałek Województwa Świętokrzyskiego, zatwierdziła projekt robót geologicznych na wykonanie decyzją znak: OWŚ.V. 7430.12.2016 z dnia 15.12.2016 roku otworu hydrogeologiczno – rozpoznawczego „Odonów GT -1” – rozpoznawczego dla udokumentowania wód termalnych i leczniczych w miejscowości Odonów, gmina Kazimierza Wielka, powiat kazimierski, woj. Świętokrzyskie. Wykonany w 2016 r. przez Oddział Świętokrzyskiego PIG-PIB w Kielcach projekt przewiduje wykonanie otworu „Odonów GT-1”, na terenie sołectwa Łyczaków, na działce nr ewid. 162/1 w miejscowość Łyczaków na terenie dawnego Przedsiębiorstwa Ceramiki Budowlanej.
ASPEKT SPOŁECZNY:
Lokalizacja przedsięwzięcia na terenie wsi Łyczaków, budzi zdecydowany sprzeciw lokalnej społeczności – zarówno właścicieli nieruchomości położonych najbliżej miejsca planowanej inwestycji, jak i innych jej mieszkańców, gdyż jest to inwestycja, która zdaniem mieszkańców może mieć negatywne oddziaływanie na środowisko krajobrazowe i warunki życia. Według mieszkańców skutkiem negatywnym planowanej inwestycji będzie również radykalne obniżenie wartości i wyceny nieruchomości gruntowych, co niewątpliwie będzie miało swoje przełożenie w przypadku ich sprzedaży w przyszłości.

W dniu 28 grudnia 2023 roku została podjęta Uchwała Nr XC/675/2023 Rady Miejskiej w Kazimierzy Wielkiej w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego przedsięwzięcia pod nazwą ,,Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz z odprowadzaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/gliny w miejscowości Łyczaków.’’ Niniejszą Uchwałą Rada Miejska w Kazimierzy Wielkiej przyjmuje negatywne stanowisko dotyczące przedsięwzięcia pod nazwą ,,Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz z odprowadzaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/gliny w miejscowości Łyczaków.’’

Radny Rady Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej Jerzy Koziara, będący przewodniczącym komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Drogownictwa zainicjował proces uchwałodawczy mający na celu wyrażenie stanowiska Rady Miejskiej w Kazimierzy Wielkiej, wobec przedsięwzięcia pod nazwą ,,Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz z odprowadzaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/gliny w miejscowości Łyczaków’’ na posiedzeniu w/w komisji w dniu 28 grudnia 2023 roku. Uzasadnia, że zagrożenie w postaci zanieczyszczenia wód gruntowych, znaczny wzrost poziomu hałasu, niszczenie nowo powstałych dróg i degradacja istniejącego od lat ekosystemu, nakazują podjęcie wszelkich działań, by zapobiec powstaniu takiego zakładu na tym terenie. Szczególnie niebezpieczny jest fakt, że mieszkańcy zamieszkujący w bliskim sąsiedztwie gliniaka czerpią wodę z własnych studni. Istnieje niebezpieczeństwo, że czerpana woda ulegnie skażeniu. Wszelkie działania, by Gmina Kazimierza Wielka otrzymała status obszaru ochrony uzdrowiskowej i pozwolenie na prowadzenie lecznictwa uzdrowiskowego na terenie Miasta, staną się nadaremne w kontekście powstania zakładu o takiej specyfice.
Zważając na dobro całej wspólnoty kazimierskiej, w stanie faktycznym przedstawionym powyżej, koniecznym było wyrażenie negatywnego stanowiska przez Radę Miejską wobec przedsięwzięcia pod nazwą ,,Organizacja zakładu przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu wraz z odprowadzaniem wód deszczowych z wyrobiska po eksploatacji iłów/gliny w miejscowości Łyczaków’’.

Ponadto organ ma wątpliwość co do wiarygodności Wnioskodawcy, w zakresie zamierzonego przedsięwzięcia polegającego na przygotowaniu zakładu odzysku i przyjęcia odpadów w celu niwelacji terenu i zasypania wyrobiska materiałami lub odpadami zgromadzonymi nielegalnie oraz o niewiadomym pochodzeniu wynika to z faktu, że na nieruchomości będącej w użytkowaniu wieczystym Wnioskodawcy ujawniono w poprzednich latach beczki w ilości 370 szt. oraz 2 mauzerów, które nie posiadały etykiet oraz informacji n temat zawartości czy składu chemicznego. Badania zlecone przez Inspektorat Ochrony Środowiska wykazały, że w beczkach przewożone były rożnego rodzaju odpady, w tym niebezpieczne. 
Zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska – zrównoważony rozwój to taki „rozwój społeczno – gospodarczy, w którym następuje proces integrowania działań politycznych, gospodarczych i społecznych, z zachowaniem równowagi przyrodniczej oraz trwałości podstawowych procesów przyrodniczych, w celu zagwarantowania możliwości zaspokajania podstawowych potrzeb poszczególnych społeczności lub obywateli zarówno współczesnego pokolenia, jak i przyszłych pokoleń.” 
Nadrzędna zasada prawa unijnego jest zasada przezorności, wyrażona w art. 191 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej oraz polskiego Prawa ochrony środowiska (art. 6 ust. 2) nakazuje stosować ją przy interpelacji wszystkich innych przepisów, przy opracowywaniu planów, programów, czy podejmowania decyzji w sprawach administracyjnych związanych z ochroną środowiska i zobowiązuje każdego, kto wyraża zgodę lub podejmuje przedsięwzięcie, której negatywne oddziaływanie na środowisko nie jest w pełni rozpoznane, by kierować się przezornością. Praktycznym wymiarem stosowania tej zasady winna być odmowa wydania zgody na realizacje działań, których skutki z różnych względów mogą okazać się niepewne.

Kierując się zasadą przezorności w przypadku powzięcia uzasadnionych wątpliwości, rozstrzygać zawsze należy na korzyść środowiska. Zasada wymaga, aby wszelkie prawdopodobieństwo wystąpienia negatywnych skutków dla środowiska traktować tak, jak pewność ich wystąpienia.

Podstawową przesłanką przy prowadzeniu polityki rozwoju działalności gospodarczej na danym obszarze Państwa, jednostki samorządu terytorialnego powinna być troska o poprawę warunków życia mieszkańców oraz szczególna dbałość o utrzymanie wysokich standardów w zakresie ochrony środowiska i bytowania ludzi.
Biorąc powyższe pod uwagę, orzeczono jak w sentencji decyzji.
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji stronom służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, Al. IX Wieków Kielc 3, 25 – 516 Kielce, za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy w Kazimierzy Wielkiej w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Zgodnie z art. 57 § 5 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 Kodeks postępowania administracyjnego termin uważa się za zachowany, jeżeli przed jego upływem pismo zostało wysłane w formie dokumentu elektronicznego (poprzez e - PUAP) do organu administracji publicznej, a nadawca otrzymał urzędowe poświadczenie odbioru lub zostało nadane w polskiej placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1041 ze zm.), którego obowiązki pełni obecnie Poczta Polska S.A.

Zgodnie z art. 127a § 1 i § 2 Kpa w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Strony zrzekają się prawa do wniesienia odwołania, zrzekają się zatem równocześnie prawa wniesienia skargi do sądu.

Zgodnie z art. 130 § 4 Kpa decyzja podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania, jeżeli jest zgodna z żądaniem wszystkich stron lub jeżeli wszystkie strony zrzekły się prawa do wniesienia odwołania.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi prawa do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

Decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 ustawy ooś, oraz zgłoszenia o którym mowa w art. 72 ust. 1a ustawy ooś. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenie następuje w terminie 10 lat od dnia w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 
Zgodnie z art. 38 ustawy ooś organ właściwy do wydania decyzji podaje do publicznej wiadomości informację o wydanej decyzji i o możliwościach zapoznania się z jej treścią. Informację o wydaniu niniejszej decyzji umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie prowadzonym przez Gminę Kazimierza Wielka oraz poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Kazimierza Wielka: www.kazimierzawielka.biuletn.net, wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Kazimierza Wielka, na tablicy ogłoszeń w miejscowości Łyczaków, Odonów oraz Chruszczyna Wielka.
BURMISTRZ

Miasta i Gminy

                                                                                                                       Adam Bodzioch
Otrzymują:
1. Wnioskodawca za pośrednictwem Pełnomocnika 
2. pozostałe strony postępowania poprzez Obwieszczenie
3. a/a (M.Pudo)

Za wydanie niniejszej decyzji, na podstawie ustawy z dni 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz. u. z 2022 r. poz. 2142 z późń. zm.) została uiszczona opłata skarbowa w wysokości 205,00 zł.
Do wiadomości:

1.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Busku Zdroju 

ul. Stefana Batorego 2

28 – 100 Busko Zdrój

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach

ul. Szymanowskiego 6

25 – 361 Kielce
3. Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego

Departament Przyrody i Klimatu 

Al. IX Wieków Kielc 3

25 – 516 Kielce 

4. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie

Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie 
ul. Marszałka J. Piłsudskiego 22
31 – 109 Kraków
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